

我是南華大學的會計人員，是 91 級的專班生。大學校園優美，學術風氣濃厚，工作幾年後，我萌生繼續進修的想法。但是當時南華大學無財務金融專班，所以我選擇念鄰近的中正大學。

省思念 3 年的專班，收穫為何？

- 一、築夢踏實，轉化空間，心情快樂：雖然下班後有課業有壓力，但是學習是快樂了，能認識不同領域的同學也是好事，每週去上課的心情是快樂的。最重要是築夢踏實，完成一個想進修唸書的心願，內心感受很踏實。
- 二、中正老師教學嚴謹，開啟理財熱情：該系是中正的標竿系所，沾系所的光，錄取該系，旁人給予的評價很高。系上老師教學認真，猶如開啟一扇門，引導我繼續投入投資理財的生活態度。
- 三、自我肯定，開創新思維：同屆 30 個同學，有 1/3 非金融證券業工作者。但是這 1/3 同學並不會非金融證券背景，課業表現較差。猶記有個葉德輝同學，他是班上最年長的中華電信主管，他唸書精神非常認真；莊雅雪同學，目前是中正會資所博士；吳翰烈同學，從補習班宣傳單得知他是多益高手；陳穎嫻同學，有會計師執照，目前是彰師大會計人員。而我求學過程中，我的計量經濟學也曾經拿過全班最高分。10 幾年前我放棄大立光工作，選擇到學校工作，以目前薪級股價比較，好像虧大了？但是人生如同投資，不同的投資決策，只求效益極大化。唸書進修能訓練邏輯思考能力，工作上增添效率。再取得一份文憑，或許能幫助現職者找到更好的工作。

求學生活上的點滴，辛苦付出拿到的文憑，現在回想皆是甜美的過程，衷心感謝系上的師長。

筆者 賴佩岑

現職 南華大學會計組長